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Zakladateľ Opus Dei
v Arse

Sv. Josemaría sa často a s
veľkou dôverou utiekal pod
príhovor svätého arského
Farára, patróna kňazov v
duchovnej správe. Jeho prvá
cesta pomodliť sa na jeho hrob
do mestečka Ars, kde sv. Ján
Mária Vianney pôsobil ako
kňaz, ho tam priviedla v roku
1953.

05.08.2015

Špeciálna „cestovka“ pre Ars



Malá francúzska dedinka Ars-
Dombes sa v priebehu devätnásteho
storočia stala centrom náboženského
života celého Francúzska. Medzi
rokmi 1818 až 1859 tam cestovali
také davy pútnikov, že vlaková
spoločnosť, ktorá v tomto obvode
pôsobila, bola nútená v Lyone zriadiť
osobitnú kanceláriu na
zabezpečovanie vypravovania vlakov
pre cestujúcich medzi týmto veľkým
mestom a spomínanou nenápadnou
dedinkou.

Príčinou toho všetkého bol miestny
dedinský kňaz, farár Ján Baptista
Mária Vianney. Narodil sa v roku
1786 a musel prekonať veľmi veľa
ťažkostí, až ho napokon predsa len
vysvätili za kňaza. No keď bol
poverený administráciou farnosti,
začal svojimi kázňami,
sebaumŕtvovaním, modlitbami a
skutkami milosrdenstva vlievať do
života ľudí tejto dediny úplne nové
nadšenie pre svätosť.



Štyridsaťdva rokov života sv. Jána
Márie Vianneyho zasvätených
kňazskej službe bolo poznačených
nesmiernou láskou k tomuto svojmu
povolaniu a úplnou osobnou
odovzdanosťou sa dušiam. Svätý
Farár z Arsu, ako ho dnes voláme,
trávil ešte aj na sklonku života viac
ako šestnásť hodín denne v
spovednici, odpúšťajúc hriechy v
Božom mene a ponúkajúc ľuďom
povzbudenie s vrelou náklonnosťou
a totálnym stotožnením sa s
milosrdným Ježišom Kristom,
najvyšším Veľkňazom. Pápež Pius XI.
ho v roku 1925 vyhlásil za svätého a
ustanovil za patróna diecéznych
kňazov.

Sv. Josemaría v Arse vo Francúzsku

Sv. Josemaría sa často s veľkou
dôverou utiekal k príhovoru svätého
Jána Máriu Vianneyho a neustále
zvýrazňoval množstvo jeho
kňazských vlastností. Jeho prvá cesta



do Arsu v túžbe vidieť miesta, kde
tento svätý kňaz tak dôsledne a s
úžitkom uskutočňoval svoje kňazské
povolanie, a pomodliť sa pri jeho
hrobe sa uskutočnila v roku 1953.
Neskôr, vždy v spoločnosti dona
Alvara del Portillo, sa sem často
vracal: v rokoch 1955, 1956, 1958,
1959 a 1960.

Sv. Josemaría k téme o kňazskom
vysluhovaní sviatosti zmierenia raz
povedal: „Choďte a seďte v
spovednici každý deň, alebo aspoň
dva-trikrát týždenne, čakajte tam na
duše tak, ako rybár vyčkáva na rybu.
Na prvýkrát možno nepríde nik.
Zoberte si preto breviár, duchovnú
knižku alebo niečo na meditovanie.
Prvých pár dní to určite využijete.
Potom sa objaví starenka a vy jej
vysvetlíte, že nestačí, aby bola dobrá
len ona, že sem potrebuje priviesť aj
svoje vnúčatá. A po štyroch, piatich
dňoch dve malé dievčatká naozaj
prídu; po nich sa zjaví tínedžer a



potom, v tichosti, takmer tajne, aj
hlava rodiny. No a po dvoch
mesiacoch tam už nebudete mať
pokoja, nebude čas na modlitby v
spovednici, pretože vaše žehnajúce
ruky budú úplne zaneprázdnené –
ako Kristove, úplne podobné
Kristovým rukám, pretože vy budete
Kristom, vyslovujúcim ,A ja ťa
rozhrešujem...’” A zakončil slovami
„Milujte spovedanie. Milujte ho,
milujte! (…) To je aj cesta
zadosťučinenia Bohu, nášmu Pánovi,
za toľkých našich spolubratov
kňazov, ktorí nechcú sedávať v
spovedniciach, načúvať dušiam,
vysluhovať Božie milosrdné
odpustenie.” (Sv. Josemaría, zo
stretnutia s kňazmi v Oporto v
Portugalsku, 31. októbra 1972. AGP,
P04, zv. II, str. 758).

Na 150-te výročie smrti svätého
Farára z Arsu pápež Benedikt XVI.
vyhlásil v roku 2009 Rok kňazov „na
povzbudenie kňazov v snahe o



duchovnú dokonalosť, od ktorej, a to
predovšetkým, závisí účinnosť ich
duchovnej služby.” (Prejav k
účastníkom Plenárneho zasadnutia
Kongregácie pre klérus, 16. marca
2009).

Ars má dnes len o niečo menej ako
tisícku obyvateľov, no každoročne ho
navštívi viac ako 500 000 pútnikov zo
všetkých kútov sveta.
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